

提升护理服务，满足多元需求

刘薇

10月10日，自治区老龄工作新闻发布会公布数据显示，截至2023年年底，宁夏登记医养结合机构35个、床位数13031张，采取“医药服务价格+上门服务费”方式，在金凤区、中宁县、彭阳县开展家庭病床试点，为有需求老年人提供家庭病床、上门巡诊等居家医疗服务。

老龄化社会背景下，护理服务重要性不言而喻。宁夏35家医养结合机构上门巡诊，将医疗资源与养老服务紧密结合，解决了老年人就医难的问题，也减轻了家庭和社会的照护负担，是护理服务提升的一个缩影。

而在政策层面，国家医保局近日连发《长期护理保险护理服务机构定点管理办法（试行）》与《护理类立项指南（试行）》及优化调整护理价格政策通知，规

范与激励并重，为整体提升护理服务提供了更为明确的管理框架和有利的政策保障。尤其长护险，宁夏试点这两三年来，为老年人尤其失能群体提供了实实在在的护理保障和经济补偿。但发展过程中也面临诸多挑战，如覆盖面窄、供求错配、保障不足等。

这些问题亟待解决，提升护理服务亦非一蹴而就。政策引领之下，还需要各方面共同努力，以更加优质、便捷、高效的护理服务，满足社会多元化需求。

护理服务质量的提升离不开一支高素质、专业化的护理队伍。因此，加强专业队伍建设是为首要。应加大对护理人员培训力度，提高其专业技能和服务水平。同时，建立健全护理人员的激励机制，吸引更多优秀人才加入护理行业。

推动服务模式创新。传统的家庭照护模式已难满足日益增长的照护需求。进一步推进医养结合需要更多医疗机构和社会资本合作，通过整合医疗与养老资源，创新发展居家护理、社区护理等服务模式，满足老年人，特别是失能老人多样化的照护需求。

强化质量监管与评估，确保各项政策措施有效落实。应尽快制定具体实施细则，建立健全护理服务质量监管体系，对护理服务机构进行定期评估和考核，提高护理服务透明度，让家属能够放心地将患者交给护理人员。

社会各界也应关注、参与护理服务事业，通过开展志愿服务、设立关爱基金等方式，为患者和家属提供更多支持和帮助。

贺兰山东麓葡萄酒需要合适的代言人

周志翔

10月26日，董宇辉在新华社官方抖音直播间与“与辉同行”直播间同步开播，并特别推介宁夏产区的葡萄酒。这场3小时的直播吸引了600多万人次的观看，跃居多个热门榜单前列，葡萄酒产品曝光381万次，最终达成近4.5万笔订单，销售额超700万元。

贺兰山东麓葡萄酒近年来尝试通过多种方式破圈，但整个产区葡萄酒缺少一个统一的外推形象，让好产品在宣传起来时缺少相应的载体。而这次董宇辉的直播，就是一次很务实的选择。3个小时的时间虽然不长，但达到的效果却不错。

在葡萄酒市场竞争日益激烈的今天，代言人的影响力和带货能力成为了

品牌选择的重要因素。选择品牌推广人选，既需要眼球效应，也要注重代言人与品牌内核的契合度，确保宣传效果既光鲜亮丽又扎实有效。一方面，影响力大的代言人能够迅速提升品牌的知名度和曝光率，帮助品牌在激烈的市场竞争中脱颖而出。另一方面，具有强大带货能力的代言人能够通过其粉丝群体和社交影响力，推动产品的销售，从而实现品牌价值最大化。

葡萄酒作为一种品质差异较大、消费者辨别能力有限的商品，代言人的专业素养和情怀对于塑造品牌形象和提升消费者信任度具有重要意义。专业素养高的代言人能够准确传达葡萄酒

的品质特点和品鉴方法，帮助消费者更好地了解 and 选择产品。而具有情怀的代言人则能够通过情感共鸣与消费者建立联系，增强品牌的情感价值和认同感。显然专业素养高、有乡土情怀，是董宇辉一直受消费者喜爱的最显著的品质，这与葡萄酒品牌理念也十分契合。

此次尝试无论从曝光量，还是产品销量上都开了个好头，后续是否和“与辉同行”还有合作，有待观察。但有关方面一定要注意，在选择代言人时，应考虑长期合作的可能性，从而更好地保持品牌形象的连续性和稳定性，以提升消费者对品牌的认知度和信任度，为品牌带来持续价值。

我也来谈谈

“一证多址”为企业减负增活力 可探索更多应用前景

刘薇

银川“一证多址”改革试点落地。媒体报道称，银川市审批服务管理局联合银川市市场监督管理局等部门，近日为百胜餐饮（西安）有限公司宁夏分公司（肯德基）、北京必胜客比萨饼有限公司银川餐厅等食品连锁经营企业总店及其连锁门店核发“一证多址”食品经营许可证。而在兴庆区融媒体中心所载来源为“兴庆区优化营商环境指挥部办公室”的文章里则称“兴庆区政务大厅办理食品经营许可证的窗口发出了第一张许可证，百胜餐饮（西安）有限公司宁夏分公司、北京必胜客比萨饼有限公司银川鼓楼餐厅成为了兴庆区首家享受到此改革红利的企业”。

为何都在“抢”这改革功绩？“一证多址”，简而言之，即允许企业同一行政区域内，凭借一张许可证在多个经营场所开展业务。这一改革直击企业痛点，有效解决了食品连锁经营企业等经

营主体在扩张过程中面临的重复办证、耗时费力等问题，节省了企业管理成本，也释放了其创新创业活力。随着审批流程的简化，企业能够更快地将资源投入到核心业务和市场拓展中，加速了企业的成长和发展。对于银川而言，这有助于吸引更多优质企业入驻，促进本地经济繁荣和多元化发展。

从更广泛的角度来看，一证多址思路完全有可能在更多领域得到应用和推广。例如，在商贸流通、文化旅游等服务业领域，同样存在着企业跨地域、跨领域经营需要办理多个许可证的问题。如果能够将此思路应用于这些领域，将有效降低企业的运营成本和运营成本，激发经营主体的创新创业活力。而在环境保护、安全生产等领域，也可以探索类似模式，通过优化审批流程、加强事中事后监管等措施，提高行政效能和服务水平，推动形成更加公平、透明、高效的市场环境。

但要确保改革持续发挥效用，还需在以下几个方面进行细致推进——

加强监管力度。为确保食品安全，银川市建立紧密的审管联动机制，要求属地审批部门及时将食品连锁经营门店许可信息推送辖区市场监管部门，由属地市场监管部门跟进对新增连锁经营门店监督检查，确保企业严格按照承诺许可条件经营，保障食品安全和合规经营。针对监管难度增加之应对，这只是其中一个方面，另一方面还是要加强对企业的日常监督检查，确保企业严格按照承诺许可条件经营，保障食品安全和合规经营。

加强信息化建设。一方面要提升信息系统的稳定性和安全性，以实现许可信息的实时更新和共享，确保监管部门能够全面掌握企业的经营情况。另一方面要加强对企业的信用监管，建立信用档案，对违法违规行为进行记录和公示，提高企业的违法成本。



银川日报社主管主办
国内统一连续出版物号：
CN 64-0017
广告许可证号：
64010040002405
全年定价258元/份

发行投诉：6010188
6021170
新闻投诉：6015303
广告热线：6031733
6036433
新闻热线：4012020

邮箱：wb96111@163.com
地址：银川市解放东路143号
邮编：750004

印刷：宁夏银报智能印刷科技有限公司（地址：银川市宝湖中路450号）



银川晚报



壹度文化



螃蟹团



教育周刊



文旅宁夏